2025年2月13日 星期四

责编 史坪萍 版式 徐爱荣 校对 刘 熠

我的履职故事

为群众代言 为百姓办事

一区人大代表蒋波的履职故事

我叫蒋波,是一名来自桐梓镇的区人大代表。自我当选区人大代表以来,我十分珍惜人民群众赋予我的权利,时刻牢记代表使命,始终要求自己坚持为群众代言、为百姓办事。2024年以来,我自觉履行义务,勇于承担责任,全力践行人民代表为人民的宗旨。

2024年,桐梓镇党委政府为了切实解决场镇停车难问题,进一步规范场镇停车秩序,拟在汽车站旁新建一个生态停车场,新增休闲广场2000平方米、设置停车位100个、充电桩4个。由于政府一直无法找到有效地块

建设生态停车场,我便主动提出将该生态停车场建在我合法获得的建设用地上。2024年12月,生态停车场全面完工,有效保障了今年春节期间群众的停车需求。说起新建的停车场,群众都拍手叫好。

近几年,桐梓镇党委政府大力发展农业产业,并以茶叶、竹笋为主导产业,经过几年的发展,茶叶、竹笋产业基地都已经发展到1万亩以上。为了支持当地政府发展产业,本着为家乡多做贡献的想法,2024年,我在桐梓镇成立了雪锦茶业有限公司,并与区政

府签订投资额为5500万元的招商引资协议,采用"公司+集体经济+农户"的模式,流转了土地1300余亩,用于发展老鹰茶产业。目前,公司有员工10余人,采茶季节就近临时务工50余人,不仅有效解决了当地群众的就业问题、增加了群众的收入,同时还进一步壮大了村集体经济。

自桐梓商会成立以来,我作为桐梓商会的会长,还组织商会会员企业大力支持党委政府的工作,为当地的经济社会发展建言献策;经常组织活动,与会员们沟通交流,探讨企业发展

方向,如何适应市场变化、在激烈的市场竞争中勇立潮头。

2024年,我还积极参与慈善和公益活动,过去的一年,个人累计捐款 18.5万元,主要用于沧沟乡关爱困难群众、接龙乡小坪村安装路灯等。

作为一名区人大代表,我将在以后的履职中,进一步发挥代表作用,积极承担代表责任,结合自身实际,努力提出富有建设性的建议,一如既往支持党委政府的工作,为武隆的经济社会发展贡献自己的绵薄之力。

(代君君/整理)

以担当书写履职为民的"委员答卷"

一区政协委员刘洋明的履职故事

我叫刘洋明,是一名来自区水利局的区政协委员,也是九三学社社员。十五年前,我有幸当选为八届政协委员,那一刻,我的内心充满了激动与忐忑。我深知"政协委员"这四个字,不仅仅只是一个称谓、一份荣誉,更是一种沉甸甸的社会责任和履职担当,也是我脚踏实地为武隆经济社会发展和人民群众幸福生活服务的不竭动力。

合抱之木,生于毫末;九层之台, 起于累土。

作为一名政协委员,"入门课"就是要"懂政协"。自成为一名政协委员后,我认真学习《中国人民政治协商会议章程》《中国共产党政治协商工作条例》,积极参加政协活动,与其他界别委员交流学习探讨,在弄清楚政协是什么、干什么、怎么干上下足"绣花"功夫,扎实

提升自我参政水平和履职能力。

成为政协委员的十五年间,我深刻体会到,调查研究是政协委员履职尽责的必修课,也是建言献策的基本功。我坚信只有俯下身子,才能做到选题准、调研深、情况明、分析透、建议实。

随着人口老龄化的加速发展,失能与半失能老年人口数量不断增加,许多家庭面临"一人失能,全家失衡"的窘境,面对庞大的照护需求,加快养老事业发展、制定和完善有效应对策略、确保这些老年人获得适当的照护和支持,已是必然之势。

在2024年的调研课题中,我与课题 组成员对失能与半失能老年人的现状 进行了深入调查分析,以事实为依据, 高质量完成九三市委年度重点调研课 题《关于提升农村失能与半失能老人医疗照护与生活质量的建议》,提出建立养老服务体系,完善养老照护政策,同时,统筹整合养老资金,提升照护服务能力等切实可行的解决办法。该调研成果被九三市委采用,并已转化为九三市委2025年两会集体提案。

当好政协委员,要积极撰写政协提案,认真反映社情民意,努力做到"善议政"。2024年,我全年共组织报送社情民意30多篇,撰写社情民意6篇。其中,我撰写的《关于加快制定〈三峡水库管理和保护条例〉的建议》被市委统战部采用,《当前我国重要江河流域防洪工程体系建设有短板》《乌江流域生态环境保护面临较大威胁》被九三中央采用,《关于重新确定应急津贴发放范围确保应急岗位同工同酬

的建议》被市政协采用并转报全国政协;《乌江流域生态环境保护面临较大威胁》人选市两会专刊,获相关领导批示,被九三市委评为2024年度"议政建言"优秀案例。我被评为"社情民意信息工作"先进个人、"参政议政工作"先进个人。

政协委员凝聚着人民群众的信任 和期待,回望来时路,我深感自豪,人 民政协这片热土培养着我、引领着我, 使我在工作中不断成长,政治上逐渐 成熟,生活变得更丰富、更有意义。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。未来,我将继续在政协的舞台上实干担当、奋楫笃行,建睿智之言、献务实之策,为政协事业高质量发展贡献智慧和力量。

(杨 丹/整理)

区十九届人大六次会议胜利闭幕

(接一版)着力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,扎实推进清廉人大机关建设,自觉接受人大代表和人民监督。

大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。 在武隆的市人大代表;退休的区人大常委会领导;不是区人大代表的政府组成部门和区级有关机关、团体、事业单位、市直管机构、金融机构主要负责人、乡人民政府乡长、区属一级国有企业和部分民营企业主要负责人列席会议。不是大会主席团成员的市管领导干部和受邀请的老干部代表在主席台就座。

实干担当开新局 奋力拼搏谐新篇

(接一版)认真学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实中央、市委经济工作会议部署要求,紧扣"世界知名旅游目的地、绿是创新示范区"目标定位,持续深化"效率质量提升年"行动,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务融入新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,持续推动科技创新和产业创新融合发展,构建现代化产业体系,更好统筹发展和安全,着力防范化解重点领域风险,不断提高居民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成"十四五"规划目标任务,为实现"十五五"良好开局打牢基础。

收官之年当尽收官之责,关键之年当用关键之力。中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵。全区上下要迅速行动起来,努力践行"总书记有号召,党中央有部署,重庆见行动,武隆强落实"。以实干争先、用奋需求作答,凭能力立身、靠作风成事。在激发有效需求作答,凭能力立身、靠作风成事。在激发有效需求上提质增效,在旅游引领高质量发展上取得更大度被,在扩大对外开放上取得新的进展,在全面深化改革上展现更大作为,在城市现代化治理上精产实化改革上展现更大作为,在城市现代化治理上精美的进步,在城乡融合乡村振兴上取得新的进步,在美丽武隆建设上取得更大成效,在增进民生福祉上持续加力,让现代化建设成果惠及全区人民,奋发有为推动武隆实现新一轮大发展。

征程万里阔,奋斗正当时。让我们更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的党中央周围,干字当 头、唯实争先、勇毅前行,为奋力谱写中国式现代化 重庆篇章作出更大武隆贡献!

"画"说两会



齐心谋发展 奋进新征程 ——"画"说两会 2月8日至2月12日,肩负着全区人民的期望和嘱托,来自全区各行各业各条战线的人大代表、政协委员齐聚一堂,围绕推动经济发展、旅游"三次创业"、招商引资工作、优化营商环境、社会民生事业、城市品质提升、推进乡村振兴等主题,以饱满的政治热情和对人民高度负责的态度,根据会

议议程,充分表达民意,积极为民发声,共商发展 七计

让我们乘着区两会的东风,沿着总书记指引的 方向,加速跑、加油干、向前进!为建设成为世界知 名旅游目的地、绿色发展创新示范区,全面建设人 民满意的社会主义现代化新武隆而不懈奋斗。







本版图片除署名外由代君君提供)







